



## 中共中央政治局召开会议

审议《关于经济建设和国防建设融合发展的意见》和《长江经济带发展规划纲要》

中共中央总书记习近平主持会议



## 提升依法行政水平 加快法治政府建设

全市法治政府建设会议召开

本报讯(记者 程成)为深入贯彻落实《中共中央国务院法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》(以下简称《实施纲要》),加快法治政府建设,3月25日上午,我市召开全市法治政府建设暨市政府常务会议第十三次学法电视电话会议。

中国航天系统科学与工程研究院院长兼党委副书记、博士生导师薛惠锋以《以法的精神迈向国家治理新高度》为题作了专题讲座。市领导乔新江、冯鸣、张明春、郑志强、张富治、孔凡国出席会议并聆听讲座。

薛惠锋教授是我国系统工程与管理科学专家,曾任职于中共中央办公厅法规室副主任,全国人大环境与资源保护委员会调研室副主任,法案室主任等,长期致力于复杂社会系统的演化规律和卓越治理模式研究,是一位专家型的领导干部,是法学界的专家,曾参与起草19项党内法规和法律的制定,是传承和发扬钱学森系统工程思想

的实践者。讲座上,薛惠锋结合自身研究成果及法治工作实践,针对法治政府建设实际,详细讲解了如何运用系统工程的思维推进法治政府建设,使大家进一步增强了法治政府建设的责任感、紧迫感,提高了依法行政意识,强化了法治理念和法治思维,对全市各级领导干部学习贯彻《实施纲要》、全面推进依法行政,具有很强的指导性、针对性。

乔新江在讲话中指出,贯彻落实《实施纲要》,全面推进依法治国,是各级党委、政府的一项重大任务。要准确把握要求,切实提高建设法治政府的自觉性主动性。党的十八届四中全会明确提出“各级政府必须坚持在党的领导下、在法治轨道上开展工作,创新执法体制,完善执法程序,推进综合执法,严格执法责任,建立权责统一、权威高效的依法行政体制,加快建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信的法治政府”。我们必须深刻认识和准确把握法治政府建设的基本要求,全面系统地把握法治政府是责任政府、有限政府、服务政府、诚信政府这一科学内涵和基本特征,把政府建成人民满意的法治政府。

三要抓好关键环节,全面提升法治政府建设水平。(下转第二版)

## 为市民创造舒适安全的居住环境

□黄铎

汇集民情民意,聚焦国计民生。近年来,我市因小区物业管理引发的上访量持续上升,个别小区物业管理公司与业主之间的矛盾日趋白热化。业主常常感到自己的权益没有得到体现和保护,而物业管理公司也感叹收费难、管理难。今年的市人代会上,人大代表们围绕物业管理工作中存在的困难和问题,从群众关心的问题入手,开展调查研究,依法规范物业管理行为,促进物业管理健康发展。这次调研,市人大常委会把人大代表提出的议案放在心上,落在行动上,从而回应了群众呼声。我们相信,通过市人大常委会的调研和后续的审议、督办,今后我市的物业管理一定会更加规范,一定会为市民创造更加舒适安全的居住环境,人民的生活会越来越幸福。

国家提出要有好的就业、居住、卫生条件,其中有好的居住条件和环境是极其重要的。群众对此的期盼和要求更多。要想有好的



**信阳毛尖茶采摘指数预报**  
3月26日,信阳毛尖茶(一芽一叶初展)采摘指数:二级,少量可采摘。  
信阳市茶叶协会  
2016年3月25日

**信阳毛尖茶1915** 五岳控股集团独家赞助  
距第24届信阳茶文化节 还有 34 天

责编:陈晓军 审读:腊腊 组版:徐冉

## 美丽乡村+乡村旅游之路

——信阳探索“四加”法助推精准脱贫系列报道之四

□本报记者 时秀敏 程成

美丽乡村,是山水信阳的一张名片,也是信阳留守贫困群体脱贫的又一支撑载体。

“俺这村子闭塞、贫穷,过去家门口小河里的鱼虾卖都卖不出去。”3月25日,记者在新县周河乡西河村采访时,村民张言霞满脸自豪,“这两年可不一样了,俺的农家乐红火得很,再加上卖些土特产,一年的收入少说也有3万多元。”

“画里乡村、梦里老家”西河原是一个贫穷荒芜的山村,通过整合资金引导群众进行保护性改造,把破旧衰败的村庄建成了城市人体验“乡愁”的乐园,成为全国11个人选第十四届中国景观村落的乡村之一,游客络绎不绝。仅2015年国庆节期间,就接待游客5.2万人,旅游综合收入500多万元,带动全村和周边贫困人口实现了脱贫。

信阳是全国生态建设示范市、国家主体功能区建设试点示范市、

中国优秀旅游城市。这里山好水好,生态迷人,但过去,乡村和城市差别很大,基础设施薄弱、公共服务落后、脏乱差现象突出,让一个个拥有自然禀赋的村落“养在深闺”,鲜有游人涉足。

“美丽乡村也是生产力”。近年来,信阳着眼于农村价值、农民幸福,把建设美丽乡村、发展乡村旅游作为助推群众脱贫的重要抓手,积极整合各类涉农建设性资金,用于完善农村基础设施建设,解决农村的医、食、住、行、购、教等方面的配套服务等问题,统筹城乡一体化发展。

在建设美丽乡村时,信阳始终遵循“既保护青山绿水,又突出产业带动”的理念,因地制宜,分类实施。通过开展“十百千”创建活动(即重点建设10个美丽示范镇,100个美丽示范村,1000个农村环境综合整治示范村),让美丽乡村成为“距离自然最近的天堂”。

“绿树村边合,青山郭外斜”

“满园深浅色,照在绿波中”。郝堂、新集、西河……星罗棋布的美丽乡村点缀在大别山间,成为老区脱贫攻坚路上的别样风景。目前,全市累计投入28亿多元,建成了一大批田园美、生活美的美丽乡村和有地域特色的传统文化村,其中美丽乡村149个,4个村被确定为中国美丽乡村首批创建试点,19个村被列入中国传统村落名录,3个镇(村)被评为全国特色景观旅游示范镇(村),6个村被列为中国景观村落,郝堂村分别荣获中国最美休闲乡村和中国人居环境范例奖。

卖风光村美民富。一个个美丽乡村在依托自然风光发展生态旅游的同时,又兴起了另一个特色产业——农家乐,原先滞销的茶叶、山茶油等土特产成了畅销品,不但使留守群众就地脱贫,而且让众多“南飞燕”跃身成了“还巢凤”。

商城县伏山乡里罗城村是国家扶贫开发重点村,以前由于道路不通,几乎成为被遗忘的角落,为了

生计,村里80%的青壮年外出务工,盛产的茶叶和板栗都卖不出去。

“现在好了,我们这儿成景点了。这不,我就回来开宾馆了,生意还真不错!”里罗城村交通宾馆老板陈先福高兴地告诉记者。

“田园情”“休闲游”“农家乐”,让信阳乡村之美更有特色,别具风情。老区人民的小康之路越走越宽阔……

编者语

“小康不小康,关键看老乡”。当前,我市扶贫开发工作已进入“啃硬骨头、攻坚拔寨”的冲刺期。扶贫开发贵在精准、重在精准,成败也系于精准。本报《信阳探索“四加”法助推精准脱贫系列报道》到今天已经刊发完毕,我市因人因地施策、“四加”法助推留守贫困群体精准脱贫

的成功探索,为下一步持续打好脱贫攻坚战积蓄了力量和经验,值得进一步发扬光大。

“全面小康是全体中国人民的小康”,这是一言九鼎的承诺书,也是没有退路的攻坚战。只要我们苦干实干、久久为功,就一定能够打赢脱贫攻坚这场战役,老区信阳也一定能够与全国、全省一道共同建成小康社会!

## 全力打好脱贫攻坚战

张国晖在调研物业管理工作时强调

## 提升规划水平 加强监督管理 形成强大合力

本报讯(记者 黄铎)为做好市四届人大六次会议02号议案即“关于加强我市小区物业管理工作的议案”的办理工作,3月25日,市人大常委会主任张国晖带领部分市人大代表,深入我市一些居民小区,就物业管理工作进行调研。市人大常委会副主任高潮,市人大常委会秘书长胡海华参加调研。市政府副市长张富治出席汇报座谈会。

“物业公司能够为业主提供哪些服务?”“小区入住率达到多少?物业费征收比例是多少?”“物业管理工作中存在哪些问题?”在政和花园C区,恒大名都、三五八厂家属院、茗阳天下小区、周家山民安小区等不同类型小区,张国晖与物业管理工作人员认真交谈,详细了解物业管理工作状况,询问存在的问题和困难。

在随后召开的汇报座谈会上,市房产管理中心负责同志汇报了全市物业管理工作情况。我市从2000年开始,推行住宅小区物业管理。经过16年的逐步发展,物业服务行业已成为我市城市管理的重要组成部分和第三

产业新的增长点。截至目前,全市已核定资质等级的物业服务企业有340家。全市物业服务在册人员11186人,管理项目357个,管理面积2167.22万平方米。物业服务范围由单纯的新建商品房项目,发展到党政机关、写字楼、部队后勤等多种类型。全市成立业主委员会41家。

会上,市政府相关职能部门和浉河区、平桥区及羊山新区、南湾管理区的负责同志汇报了相关工作,调研组成员作了发言。大家围绕成立业主委员会、规范物业费收费标准、提高物业服务水平等问题进行了认真讨论,提出了建设性的意见建议。

张国晖指出,加强我市小区物业管理工作是市四届人大六次会议确定的一件议案之一,也是创建文明城市的需要。办好这项议案是市人大常委会的一项重要任务。就做好这项工作,张国晖强调,一要高度重视物业管理。物业管理涉及千家万户,关系群众切身利益。做好物业管理工作,提高居民居住质量和生活品质。(下转第二版)

## 冯鸣在人大代表建议、政协委员提案交办工作会上强调 狠抓落实 更好地服务经济社会发展

本报讯(记者 马保群)3月25日,全市政府系统人大代表建议、政协委员提案交办暨政务督查工作会议召开。市政协主席、市委常委、常务副市长冯鸣,市人大常委会副主任聂书华,市政协副主席霍勇出席会议。

就做好今年的建议和提案办理工作,冯鸣强调,思想认识要提高。各承办单位一定要克服厌倦情绪,站在讲政治的高度,把每一项建议、每一件提案扎实办妥、办好,对重要的建议提案,主要领导要亲自过问,分管领导要亲自组织,承办部门专人负责落实;要认真部署,建立工作台账,完善方案措施,加强指导督导,确保办理工作有序开展和有效落实。工作进度要抓紧。按照建议提案办理的有关规定,在建议提案交办的之日起三个月内给予答复,对涉及面广、情况复杂或条件有限不能立即解决的,说明原因或工作计划,最大程度争取代表和委员们的理解支持。市政府督查室要加强督促检查,全面掌握进度,及时解决办理工作中出现的

问题,务必在6月底前全部办理并答复完毕。办理质量要提高。坚持“走出去、请进来”,深入实际调查研究,全面了解社情民意,找准问题症结,寻求解决办法,研究制定措施,切实提高办理质量,同时,要跟踪问效,对已完成的工作要不断巩固办理成果,正在落实的工作要跟踪抓好落实,务求实效,确保圆满完成办理任务。

就做好今年的政务督查工作,冯鸣要求,要高度重视强化领导,进一步提高思想认识,(下转第二版)



昨日,浉河区东双河镇镇注村村民高仕平夫妇正在自家梨园给“金香梨”树进行人工授粉。近年来,当地政府紧紧抓住美丽乡村建设契机,积极引导和大力扶持农村特色产业发展,以优质“金香梨”等品牌为龙头的种植业迅速兴起,不仅增加了农民收益,而且极大地改善和美化了乡村人居环境,群众的参与热情高涨。  
杨德建 摄

## 我只是一个志愿者!

□本报记者 马童

家住浉河区车站办事处四里棚的程立,每天凌晨3点就会起床,骑半小时自行车来到“爱心粥屋”。配菜、熬粥、盛粥,摆桌凳,收拾碗筷,一直忙活到7点多,再骑十几分钟自行车赶到供职的机械公司,开始一天的工作。等到下午5点下班,他再赶到粥屋,买菜、配菜,整理账务,忙里忙外的到晚上9点,然后回家休息。

“他已经这样坚持半年了。”3月18日,信阳市公益志愿者协会会长李清平说,“粥屋开始奉粥以来,他一天都没少。”

从2015年9月初开始运转至今,平桥区的“爱心粥屋”每周五天为100多位环卫工人提供免费早餐,已经半年。期间无数的爱心人士捐款捐物,2000多人次的志愿者参与服务,程立是其中一个一天也没落下的志愿者。

“粥屋刚开时确实很累,除了要买菜、配菜,还要管粥屋的账目,加上接收来往的捐款捐物。”程立说,“前两个月志愿者少一些。现在好了,单是配菜就已有何宏、许素新他们四五个人了。”

程立也没想到自己能扛过来,而且扛成了一种习惯。从开始在粥屋做志愿者,程立就没想过让自己

公司里的人知道,他认为这是自己的私事。

程立很能干,他每天的工作时间基本都精确到分钟。早晨3点起床,10分钟洗漱,骑车到粥屋时最稳定的时间是3点42分。粥屋关门后他骑自行车赶到公司要10分钟,遇到环卫工人吃饭结束早的时候,他还能在公司的宿舍里眯一会儿。

随着来粥屋帮忙的志愿者越来越多,粥屋也越来越热闹,但程立每天的作息时间表却从来没有改变。

“我每天起床和做事从来不犹豫。”程立说,“习惯了以后我觉得

自己就像一个陀螺,不过我是只靠自己转动。”

如今,稳定来粥屋服务的志愿者有50多人,大家开始排好值日表,而程立值日和不值日没什么两样,因为他每天都到。

在平桥区区委工工委的引导下,稳定参与爱心粥屋服务的志愿者们成立了“平桥区青年志愿者协会爱心粥屋党支部”,程立这个老党员在这里也找到了组织。

知道记者要采访自己,一番沟通后程立给记者发来两张照片,是公司2014年度、2015年度发给他的荣誉证书,都是“爱岗敬业奖”。

程立在接着发来的信息中说:“不知道把这个发给你合适不合适,我只是一个志愿者!我想表达的是我们志愿者在做公益时不会影响自己正常的工作,只不过是做自己喜欢、力所能及的小事时牺牲自己业余时间多点而已。”

